

LA INDEPENDENCIA

Año XI

Segunda época

Almería, miércoles 24 de Diciembre de 1919

Oficinas y talleres: Calle de Marín, número 16

Pagos anticipados

Núm. 47

Exportación frutera en 1919

RESUMEN DE LA CAMPAÑA

La falta de papel, cuyas consecuencias no son descubiertas para nuestros lectores, nos impone en el presente año una innovación en la forma de publicar los resumenes y estados comparativos de la campaña de exportación frutera recientemente finalizada.

Sin poder dar a dicha información la amplitud que requieren esos estados nómicos, nos hemos visto obligados a extractar lo más saliente de la campaña, publicando el presente resumen, al que, no obstante lo que anotamos, hemos procurado dar la mayor extensión para no privar a cuantos están interesados en el negocio uvero, de estos datos que, anualmente, acostumbran a conservar.

La presente hoja creemos que suplirá la falta, cumpliendo éste.

Encuentran en ésta resumen los lectores, el total de lo exportado en 1919, y su comparación con el año anterior; el total de lo exportado por meses y por mercados; la exportación por consignatarios; en una palabra, los mismos datos, con ligeras variantes, que acostumbramos a publicar al final de cada campaña.

Todo se reduce, pues, a un cambio de forma.

La característica de la campaña de 1919, la ha constituido la cuestión de los precios a que se cotizaron nuestras uvas en los mercados extranjeros.

Sin que estos precios fueran desastrosos —nos referimos a los de Inglaterra— no hubo esa regularidad que se esperaba, y al paso que algunos lotes alcanzaron precios remuneradores, la mayoría de los barriles no compensaron con su producto los gastos que lleva consigo faena tan laboriosa como la de la uva, máxime si se tiene en cuenta la cotización de los fletes.

En cambio, los mercados de América dieron precios excelentes que no se esperaban.

A medida que los precios de venta de nuestras uvas se fueron recibiendo, las insertamos en nuestro diario, y los productores, con sobrado conocimiento de causa, formaron esta opinión, que sólo acogemos como un dato más para el resumen de la campaña, sin que las márgenes reducidas en que este trabajo se desenvuelve permitan extenderlos en otras consideraciones.

Atentos al desarrollo de la riqueza de la región y a la defensa de sus intereses, como en nuestra ya larga vida periodística hemos demostrado, volvemos a ocuparnos, con los debidos elementos de juicio, de ecos y otros pormenores del negocio uvero.

La exportación uvera relacionada por meses en 1919, arroja el siguiente resultado:

	BARRILES	MEDIOS	NARANJAS	ALMENDRAS	VARIAS
Julio	14.207			227	23
Agosto	73.321		11	1.214	3
Septiembre	336.976	156	1.281	1.804	
Octubre	633.363	2.708	11.440	5.411	586
Noviembre	176.002	635	25.835	543	126
Diciembre	521	"	9.387	129	

En la campaña de 1918 el máximo de exportación le alcanzó el mes de Noviembre con 380.930 barriles y 4.558 medios.

El resumen de la exportación por mercados es como sigue:

	BARRILES	MEDIOS	NARANJAS	ALMENDRAS	VARIAS
Amberes	4.483	"	"	"	23
Amsterdam	7.547	"	66	"	"
Belfast	5.663	208	"	"	"
Boston	38.638	262	"	"	"
Bristol	31.558	36	1.483	"	"
Buenos Aires	1.485	"	"	"	"
Cardiff	41.341	14	1.356	"	"
Copenhague	44.127	25	737	"	126
Christiansia	60.489	"	"	"	"
Glasgow	117.742	"	"	"	19
Göteborg	18.887	"	"	"	"
Habana	89*	250	"	11	200
Hull	69.542	49	935	"	"
Liverpool	248.993	618	11.494	44	420
Londres	262.480	433	12.104	7342	"
Marsella	3.328	177	"	"	"
Manchester	40.734	"	11.391	"	"
Nueva York	210.416	909	"	1595	"
Newcastle	33.263	"	4.629	"	"
Rio Janeiro	6.172	"	"	"	"
Santos	6.634	541	"	"	"

No hubo exportación en el presente año, y si en el anterior, para Ardrossan, Barrow en Furness, Ceté, Gibraltar, Middelbrou, Newport y Pert Talbot.

En cambio, en 1918, no hubo exportación para Amberes, Amsterdam, Belfast, Boston, Bristol, Copenhague, Göteborg

El resumen de exportación por consignatarios es como sigue:

	BARRILES	MEDIOS	NARANJAS	ALMENDRAS	VARIAS
H. de R. Jiménez	485.131	1.210	30.019	2.585	351
A. Rodríguez	3.2830	373	3.325	2.103	128
Gabriel González	91.308	4	67	116	42
Macandrews & C. A.	95.503	87	7.757	2.055	50
M. Berjón	94.749	506	4.304	184	"
H. & F. Fischer	46.653	25	220	"	"
Batiste y Mazo	40.567	474	"	"	"
A. González Egea	22.783	212	"	"	"
L. Ronco	20.622	"	"	"	"
M. Romero Moncada	14.237	"	1.751	357	"
A. Lengo	5.062	"	"	"	"
V. de F. J. Russo	3.328	177	"	"	"
C. Trasatlántica	1.108	350	"	1.066	200
L. Gay	609	103	"	"	"

No figuran como consignatarios en el presente año, y si en el anterior, los señores don Juan Mariano, don Antonio Broca y don Gregorio Muñoz.

En 1918, sólo vinieron vapores a la consignación de los tres schones citados y de las casas «Hijo de Ricardo Giménez», don Alfredo Rodríguez, don Antonio González Egea, don Luis Ronco,

y uno a cada una de las restantes casas que figuran en el estado.

Aún no hemos recibido los datos de la exportación habida por Adra y Garrucha.

Por no retrasar más esta información, prescindimos hoy de ellos, ofreciendo darlos a conocer en cuanto los recibamos.

POR TELEFONO

POLITICA

Madrid, 23.—12 noche.

Se ha facilitado nota ampliatoria sobre el Consejo de ministros celebrado ayer.

El ministro de Fomento, señor Gimeno desmintió la actitud que se le atribuía en relación con el problema que supone la situación de las Compañías ferroviarias.

Hizo una detallada exposición del problema de referencia reservándose las posibles soluciones para proponerlas en el Consejo de mañana.

El ministro de la Guerra, señor Vilalba, que todavía no se ha impuesto de los asuntos de su departamento, se refirió al asunto de los alumnos expulsados de la Escuela Superior de Guerra y lamentó que se haga de la cuestión una bandera política.

El ministro de la Gobernación, señor Fernández Prida, expuso la situación de las cuestiones sociales pendientes y la forma de gestionar su arreglo, sin haber encontrado hasta ahora solución.

Mañana hablará de los medios a que puede apelar el Gobierno para llegar a una rápida solución.

Respecto a la presentación a las Cortes se ratificó el acuerdo de ir a ellas el día 30, sin propósito de suspender las sesiones, pues al contrario se pediría se habilitem los días festivos para llegar a la pronta aprobación de los presupuestos.

El Gobierno no ha pensado en recurrir a otra fórmula económica.

Se ha firmado el nombramiento del brigadier don Manuel Montero, actual gobernador militar de Leganés, para la subsecretaría del ministerio de la Guerra.

Ha sido comentada la carta dirigida por González Llana, con motivo del banquete dado a éste por los electores de Almadén.

Dice que seguirá haciendo todos los esfuerzos que sean necesarios para que los Gobiernos respondan a las necesidades del país.

Los combatió sin egoísmos personales oponiéndose a la ficción de una política que no ha sabido responder a las ansias del pueblo porque es incompatible con las mezquindades de tal política.

El ministro de Estado señor marqués de Lema se halla enfermo a consecuencia de la impresión recibida por la primera noticia que recibió del accidente automovilista ocurrido a su hijo que por fortuna no ha sido tan grave como se dijo en los primeros momentos.

Tanto el niño como su abuelo el señor Sánchez Teca, están bastante mejorados.

El jefe del Gobierno señor Allende-Salazar despachó con el rey y felicitó a la reina.

El día 26 habrá Consejo en Palacio.

Se ha prorrogado por 15 días el plazo para que se presenten las excepciones sobre la jornada de 8 horas.

Han sido nombrados canónigos de Burgos, Valladolid y Seo de Urgel, don Miguel Alcalde, don Luis Torrejón y don Ricardo Formosa.

Se ha nombrado Consejero de Estado al señor vizconde de Matamala.

Ha llegado el arzobispo de Zaragoza señor Soldevila.

El jueves, en la capilla de Palacio, se le impondrá el báculo cardenalicio.

En el ministerio de la Guerra facilitaron una nota diciendo que el material que se adquirió en Inglaterra es principalmente sanitario e intendencia para el Ejército de África.

Costará 13 millones de pesetas y ha sido vendido por el propio gobierno inglés.

Con motivo del santo de la reina todos los edificios públicos estuvieron adornados con banderas y colgaduras.

A Palacio acudieron muchas personalidades a felicitar a la reina que recibió valiosos regalos, entre ellos una monumental figura alegórica, hecha de flores naturales, regalada por el Regimiento de Artillería Victoria Eugenia, del que la soberana es coronel honorario.

En la misa acostumbrada que se dije en la capilla de Palacio ofició el Padre Capella.

Después se firmaron los indultos de pena de muerte ya conocidos.

A media tarde llegó a Palacio el señor Sánchez Teca, manifestando que solo llevaba propósitos de firmar el álbum, ya que por no haberse repuesto totalmente del accidente automovilista no podía asistir al banquete de gala.

Anadió que quien realmente corrió peligro en el accidente sufrido, fué su

nieta, a quien han tenido que darle 5 puntos de sutura.

Terminó diciendo que se dirigía al Senado para presidir la reunión de la comisión de gobierno interior de la Cámara.

Al banquete de gala han asistido 83 invitados figurando entre estos distinguidas personalidades, todos los ministros, el señor marqués de Alhucemas, el presidente del Tribunal Supremo, generales, magistrados y el alcalde.

En el concierto de gala intervieron Oefelia Nieto, Rumeliere, Melinare y el maestro señor Saco del Valle.

Se ha firmado un decreto nombrando subsecretario de Instrucción Pública al señor Belaunde.

Las derechas de la Alta Cámara se proponen plantear un debate sobre política general el mismo día que el Gobierno se presente a las Cortes.

Lo iniciará el señor Echavarri que se propondrá especialmente examinar la política del Gobierno de Tocón, lo que obligará a este a abandonar la presidencia de la Cámara para defender su actuación.

Respecto a la presentación a las Cortes se ratificó el acuerdo de ir a ellas el día 30, sin propósito de suspender las sesiones, pues al contrario se pediría se habilitem los días festivos para llegar a la pronta aprobación de los presupuestos.

Respecto a la presentación a las Cortes se ratificó el acuerdo de ir a ellas el día 30, sin propósito de suspender las sesiones, pues al contrario se pediría se habilitem los días festivos para llegar a la pronta aprobación de los presupuestos.

BOLETIN RELIGIOSO

SANTOS DE HOY, MIÉRCOLES.—Ayuno con abstención para los que no usan del privilegio de la Santa Cruzada, del cual gozan también los pobres. —Ss. Gregorio, obispo; Eutimio, mrs.; Tarsila, Irmina, vgs.; Delfín, obis. Luciano, Metrobio, Pablo, Zenobio, Teófilo, Druso, mrs.

La Misa y el Oficio divino son de la Iglesia de la Natividad de Nuestro Señor Jesucristo, con rito simple y color morado.

ANTOS DE MANANA, JUEVES.—La Natividad de N. S. Jesucristo. Ss. Eugenia, Anastasia, mrs.

La Misa y el Oficio divino son de la ATIVIDAD DE NUESTRO SEÑOR JE-

UCRISTO, con rito doble de primera clase y color blanco.

Jubileo de las Cuarenta Horas.—Hoy en la iglesia de Santo Domingo.

Mañana en la Parroquia de San Sebas-

tian.

Se expondrá S. D. M. a las ocho y el ejercicio de la tarde comenzará a las 5 en punto.

EN LA CATEDRAL.—A las 9, Horas canónicas, cantándose, después de Tercia, las 9 y 20 minutos, la Misa del día, y al final, Sexta y Noná. Por la tarde, a las 3, Vesperas y Completas, Matines y Laudes.

EJERCICIO DE LAS JORNADAS.—Se celebra en la iglesia de Santo Domingo comenzando el día 16 y se hará en la forma siguiente:

Por la mañana a las 8 y media Misa cantada.

A las seis menos cuarto de la tarde Rosario, Letanía cantada, Ejercicio y canticos.

SANTO ROSARIO.—Se rezará en todas las Parroquias a las 5 y media de la tarde, en la Iglesia de Santo Domingo, a las 6 menos cuarto, y en la parroquia de

Santiago e Iglesia del Sagrado Corazón de Jesús, a las 6, haciendo al final en la de Santiago el ejercicio diario en honor de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro.

CULTOS AL DIVINO NIÑO JESÚS.—Se celebrarán con el orden siguiente en las Iglesias que a continuación se indican:

Parroquia de San Sebastián.—A las 4 de la noche del día 24 se celebrará Misa cantada, debiendo entrarse por la puerta de la Sacristía.

El día 25 comienza un solemne Triduo con Misa solemne, a las 9, exposición de S. D. M. que permanecerá expuesta todo el día.

Per la tarde a las cinco, Estación Santa Rosario, Letanía, ejercicios, sermón, Bendición y Reserva y adoración del Niño Jesús.

El día 26 al final de la función Bendición Papal del Carmen.

Predicadores: dia 25 Rvdo. F. Manuel Luque S. J. dia 26, P. Tomás Alonso O.P., dia 27, don Díaz Sánchez, párroco de Sierra Alhamilla.

Sagrado Corazón de Jesús.—Día 24 a las doce de la noche, Misa cantada. Comunión para los que la deseen.

Día 25, solemne octavario al Niño Jesús.

Por la mañana: Todos los días a las 8 y media Misa de comunión.

Por la tarde: A las 5 y media Exposición de su Divina Majestad, Santo Rosario, sermón por el R. P. José María Gómez, que en forma de «Lecciones Sacras», expanderá los misterios de Jesús Nino.

Día 31, antes de la Bendición se cantará el Te Deum en acción de gracias.

Día 1º, Fiesta Onomástica de la Compañía de Jesús.

Por la mañana: A las 8 y media Comunión general y Misa solemne.

Por la tarde: La función a la misma hora; en ella hará el panegírico del nom-

bre de Jesús el Dr. don Francisco González, catedrático del Seminario.

Dará la Bendición solemne el Excmo. Ilmo. señor Obispo.

Todos los días se cantarán piadosos vi-

llancicos.

Los fieles que habiendo confesado y cumplido visitarán esta Iglesia el día primero de Enero pueden ganar indulgencia plenaria.

Real Convento de las Puras.—Comenzará el solemne y tradicional Triduo el dia 25, a las cinco de la tarde con Santo Rosario, ejercicio del triduo, sermon y adoración del Niño Jesús.

Predicarán, el dia 25 R. Padre Tomás Alonso O. P.

Día 26, R. Padre José Ballarín, Prior de Santo Domingo y dia 27 M. I. señor don Francisco Salvador, canónigo de la S. I. Catedral de Guadix.

La entrada a la solemne misa de Noche-Bueno, en la cual se dará la Sagrada Comunión, será por la calle de Cervantes.

JUEVES EUARISTICOS.—Mañana, a las 8 se celebrará Misa de Comunión general en la Parroquia de San Pedro para la Asociación de los Jueves Eucarísticos establecida en ella, haciendo los ejercicios de costumbre.

INFORMACIÓN LOCAL

Del Gobierno civil

Al recibir ayer, como de costumbre, el Gobernador civil a los periodistas les manifestó que según telegrama del capitán de la Guardia civil de Serón, el dia 22

habían trabajado 210 obreros y que seguían presentándose más para su recocimiento.

Agregó que, horas antes, había recibido una comunicación del representante de los obreros, anunciándole que una

Hoy será convocada la Diputación para inaugurar las sesiones del segundo período semestral, retrasado con motivo de la prórroga del año económico.

La Diputación provincial

Hoy será convocada la Diputación

para inaugurar las sesiones del segundo

periodo semestral, retrasado con motivo

de la prórroga del año económico.

Notas marítimas

Ayer entró en nuestro puerto procedente de Melilla el vapor «Balear», con

carga general y pasajeros.

Hoy saldrá para Bilbao y escalas el

vapor «Cabo San Sebastián», con carga

general.

La Diputación provincial

Hoy será convocada la Diputación

para inaugurar las sesiones del segundo

periodo semestral, retrasado con motivo

de la prórroga del año económico.

La Diputación provincial

Hoy será convocada la Diputación

para inaugurar las sesiones del segundo

periodo semestral, retrasado con motivo

de la prórroga del año económico.

La Diputación provincial

Hoy será convocada la Diputación

para inaugurar las sesiones del segundo

periodo semestral, retrasado con motivo

de la prórroga del año económico.

La Diputación provincial

Hoy será convocada la Diputación

para inaugurar las sesiones del segundo

periodo semestral, retrasado con motivo

de la prórroga del año económico.

La Diputación provincial

Hoy será convocada la Diputación

para inaugurar las sesiones del segundo

periodo semestral, retrasado con motivo

de la prórroga del año económico.

La Diputación provincial

Hoy será convocada la Diputación

para inaugurar las sesiones del segundo

periodo semestral, retrasado con motivo

de la prórroga del año económico.

La Diputación provincial

Hoy será convocada la Diputación

para inaugurar las sesiones del segundo

periodo semestral, retrasado con motivo

de la prórroga del año económico.

La Diputación provincial

Hoy será convocada la Diputación

para inaugurar las sesiones del segundo

periodo semestral, retrasado con motivo

de la prórroga del año económico.

La Diputación provincial

Hoy será convocada la Diputación

para inaugurar las sesiones del segundo

periodo semestral, retrasado con motivo

de la prórroga del año económico.

La Diputación provincial

Hoy será convocada la Diputación

para inaugurar las sesiones del segundo

periodo semestral, retrasado con motivo

de la prórroga del año económico.

La Diputación provincial

Hoy será convocada la Diputación

para inaugurar las sesiones del segundo

periodo semestral, retrasado con motivo

de la prórroga del año económico.

La Diputación provincial

Hoy será convocada la Diputación

para inaugurar las sesiones del segundo

periodo semestral, retrasado con motivo

de la prórroga del año económico.

La Diputación provincial

Hoy será convocada la Diputación

para inaugurar las sesiones del segundo

periodo semestral, retrasado con motivo

de la prórroga del año económico.

La Diputación provincial

Hoy será convocada la Diputación

para inaugurar las sesiones del segundo

periodo semestral, retrasado con motivo

de la prórroga del año económico.

La Diputación provincial

Hoy será convocada la Diputación

para inaugurar las sesiones del segundo

periodo semestral, retrasado con motivo

de la prórroga del año económico.

La Diputación provincial

Hoy será convocada la Diputación

para inaugurar las sesiones del segundo

periodo semestral, retrasado con motivo

de la prórroga del año económico.

La Diputación provincial

Hoy será convocada la Diputación

para inaugurar las sesiones del segundo

periodo semestral, retrasado con motivo

de la prórroga del año económico.

La Diputación provincial

Hoy será convocada la Diputación

para inaugurar las sesiones del segundo

periodo semestral, retrasado con motivo

de la prórroga del año económico.

La Diputación provincial

Hoy será convocada la Diputación

para inaugurar las sesiones del segundo

periodo semestral, retrasado con motivo

de la prórroga del año económico.

La Diputación provincial

Hoy será convocada la Diputación

para inaugurar las sesiones del segundo

periodo semestral, retrasado con motivo